
                                           ТЕОРИЯ ВЕРОЯТНОСТЕЙ 

 B10.1 Научная конференция проводится в 3 дня. Всего запланировано 50 докладов — в первый день 

30 докладов, остальные распределены поровну между вторым и третьим днями. Порядок докладов 

определяется жеребьёвкой. Какова вероятность, что доклад профессора М. окажется запланированным 

на последний день конференции?  

B10.2 Конкурс исполнителей проводится в 4 дня. Всего заявлено 80 выступлений — по одному от 

каждой страны. В первый день 20 выступлений, остальные распределены поровну между оставшимися 

днями. Порядок выступлений определяется жеребьёвкой. Какова вероятность, что выступление 

представителя России состоится в третий день конкурса? 

 B10.3 На семинар приехали 6 учёных из Голландии, 5 из Италии и 4 из Чехии. Порядок докладов 

определяется жеребьёвкой. Найдите вероятность того, что четвёртым окажется доклад учёного из 

Голландии.  

 B10.4 На соревнования по метанию ядра приехали 5 спортсменов из Сербии, 7 из Хорватии и 3 из 

Норвегии. Порядок выступлений определяется жеребьёвкой. Найдите вероятность того, что 

двенадцатым будет выступать спортсмен из Норвегии?  

 B10.5 Перед началом футбольного матча судья бросает монету, чтобы определить, какая из команд 

будет первая владеть мячом. Команда «Меркурий» по очереди играет с командами «Марс», «Юпитер» и 

«Уран». Найдите вероятность того, что во всех матчах право владеть мячом выиграет команда 

«Меркурий».  

B10.6 Перед началом первого тура чемпионата по теннису участников разбивают на игровые пары 

случайным образом с помощью жребия. Всего в чемпионате участвует 26 теннисистов, среди которых 9 

участников из России, в том числе Алексей Петров. Найдите вероятность того, что в первом туре 

Алексей Петров будет играть с каким-либо теннисистом из России?  

B10.7 В сборнике билетов по математике всего 25 билетов, в 9 из них встречается вопрос о свойствах 

логарифмов. Найдите вероятность того, что в случайно выбранном на экзамене билете школьнику 

достанется вопрос о свойствах логарифмов.  

B10.8 Галя дважды бросает игральный кубик. В сумме у неё выпало 9 очков. Найдите вероятность 

того, что при втором броске выпало 6 очков.  

 B10.9 На чемпионате по прыжкам в воду выступают 40 спортсменов, среди них 6 прыгунов из 

Голландии и 2 прыгуна из Аргентины. Порядок выступлений определяется жеребьёвкой. Найдите 

вероятность того, что четырнадцатым будет выступать прыгун из Аргентины.  

 B10.10 Лена и Саша играют в кости. Они бросают кость по одному разу. Выигрывает тот, кто 

выбросил больше очков. Если очков выпало поровну, то наступает ничья. В сумме выпало 8 очков. 

Найдите вероятность того, что Лена проиграла. 

 



   B10.1 На экзамене 60 билетов, Андрей не выучил 3 из них. Найдите вероятность того, что ему 

попадется выученный билет.  

 

   B10.2 На экзамене 40 билетов, Дима не выучил 6 из них. Найдите вероятность того, что ему 

попадется выученный билет.  

 

   B10.3 Люба включает телевизор. Телевизор включается на случайном канале. В это время по 

четырем каналам из шестнадцати показывают музыкальные клипы. Найдите вероятность того, что 

Люба попадет на канал, где клипы не идут. 

 

   B10.4 В фирме такси в данный момент свободно 35 машин: 11 красных, 17 фиолетовых и 7 зеленых. 

По вызову выехала одна из машин, случайно оказавшаяся ближе всего к заказчице. Найдите 

вероятность того, что к ней приедет зеленое такси.  

 

   B10.5 Андрей с папой решили покататься на колесе обозрения. Всего на колесе двадцать кабинок, из 

них 9 — белые, 5 — фиолетовые, остальные — оранжевые. Кабинки по очереди подходят к платформе 

для посадки. Найдите вероятность того, что Андрей прокатится в оранжевой кабинке.  

 

   B10.6 Родительский комитет закупил 30 пазлов для подарков детям на окончание учебного года, из 

них 12 с картинами известных художников и 18 с изображениями животных. Подарки распределяются 

случайным образом. Найдите вероятность того, что Вове достанется пазл с животным.  

 

   B10.7 Вика включает телевизор. Телевизор включается на случайном канале. В это время по 

четырнадцати каналам из тридцати пяти показывают рекламу. Найдите вероятность того, что Вика 

попадет на канал, где реклама не идет.  

 

   B10.8 Максим с папой решили покататься на колесе обозрения. Всего на колесе тридцать кабинок, из 

них 11 — синие, 7 — зеленые, остальные — оранжевые. Кабинки по очереди подходят к платформе для 

посадки. Найдите вероятность того, что Максим прокатится в оранжевой кабинке.  

 

   B10.9 На тарелке 16 пирожков: 8 с мясом, 3 с яблоками и 5 с луком. Настя наугад выбирает один 

пирожок. Найдите вероятность того, что он окажется с мясом. 

  

   B10.10 Родительский комитет закупил 30 пазлов для подарков детям на окончание учебного года, из 

них 15 с персонажами мультфильмов и 15 с видами природы. Подарки распределяются случайным 

образом. Найдите вероятность того, что Маше достанется пазл с персонажем из мультфильма. 

 



Д/з 

1. Монету бросают трижды. Найдите вероятность того, что только первые два броска окончатся  

одинаково.      

2. На тарелке 10 пирожков: 3 с мясом, 5 с капустой и 2 с вишней. Артур наугад выбирает один пирожок. 

Найдите вероятность того, что он окажется с вишней.   

3. В фирме такси в данный момент свободно 10 машин: 5 черных, 1 желтая и 4 зеленых. По вызову 

выехала одна из машин, случайно оказавшаяся ближе всего к заказчику. Найдите вероятность того, что 

к нему приедет желтое такси.  

4. При включении телевизор показывает случайный канал. Зритель включает телевизор. В это время по 

двадцати каналам из сорока показывают рекламу. Найдите вероятность того, что зритель при 

включении попадет на канал, где реклама в этот момент не идет.  

5. Двое играют в кости — они по разу бросают игральный кубик. Выигрывает тот, у кого больше очков. 

Если выпадает поровну, то наступает ничья. Первый бросил кубик, и у него выпало 4 очка. Найдите 

вероятность того, что он  выиграет.  

6. В среднем на 150 карманных фонариков приходится три неисправных. Найдите вероятность купить 

работающий фонарик.  

7. В среднем из каждых 50 поступивших в продажу аккумуляторов 48 аккумуляторов заряжены. 

Найдите вероятность того, что купленный  аккумулятор не заряжен.  

8. При двукратном бросании игрального кубика в сумме выпало 6 очков. Найдите вероятность того, что 

в первый раз выпало меньше 3  очков.   

9. В каждой пятой банке кофе согласно условиям акции есть приз. Призы распределены по  банкам 

случайно. Галя покупает банку кофе в  надежде выиграть приз. Найдите вероятность того, что Галя не 

найдет приз в своей банке?   

10. Валя выбирает трехзначное число. Найдите  вероятность того, что оно делится на 51.  



Сайт ЕГЭ 

№ 283481 

В чемпионате по гимнастике участвуют 40 спортсменок: 12 из Аргентины, 9 из Бразилии, остальные — 

из Парагвая. Порядок, в котором выступают гимнастки, определяется жребием. Найдите вероятность 

того, что спортсменка, выступающая первой, окажется из Парагвая. 

 № 283443 

В случайном эксперименте бросают три игральные кости. Найдите вероятность того, что в сумме 

выпадет 16 очков. Результат округлите до сотых. 

 № 283441 

В случайном эксперименте бросают две игральные кости. Найдите вероятность того, что в сумме 

выпадет 5 очков. Результат округлите до сотых. 

№ 283471  

В случайном эксперименте симметричную монету бросают четырежды. Найдите вероятность того, что 

орел не выпадет ни разу. 

№ 283475 

В случайном эксперименте симметричную монету бросают трижды. Найдите вероятность того, что орел 

выпадет ровно один раз. 

№ 283581 

В среднем из 500 садовых насосов, поступивших в продажу, 4 подтекают. Найдите вероятность того, 

что один случайно выбранный для контроля насос не подтекает 

№ 283605 

В среднем из 1200 садовых насосов, поступивших в продажу, 6 подтекают. Найдите вероятность того, 

что один случайно выбранный для контроля насос не подтекает 

№ 283635 

Фабрика выпускает сумки. В среднем на 110 качественных сумок приходится пять сумок со скрытыми 

дефектами. Найдите вероятность того, что купленная сумка окажется качественной. Результат 

округлите до сотых. 

№ 283631 

Фабрика выпускает сумки. В среднем на 80 качественных сумок приходится одна сумка со скрытыми 

дефектами. Найдите вероятность того, что купленная сумка окажется качественной. Результат 

округлите до сотых. 

№ 283731 

В соревнованиях по толканию ядра участвуют 4 спортсмена из Эстонии, 6 спортсменов из Латвии, 3 

спортсмена из Литвы и 7 — из Польши. Порядок, в котором выступают спортсмены, определяется 

жребием. Найдите вероятность того, что спортсмен, который выступает последним, окажется из Литвы. 

 


